



# Голос времени

14 АВГУСТА

СРЕДА 2002

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

№66 (6307)

ИНДЕКС 54022

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края



По-ударному потрудились на жатве 2002 года механизаторы четвертой бригады ОАО "Марьинское" Владимир Захарченко, Александр Ермаков, Адлер Аскеров, Геннадий Лопенко, Вячеслав Тимофеев и Алексей Криволапов.

В хозяйстве 4926 гектаров зерновых, с них получено 13913 тонн зерна.

Средняя урожайность озимой пшеницы - 28,9 центнера с гектара, озимого ячменя - 26,4.

Комбайны с поля - плуги в борозду. Сейчас в хозяйстве идет лушение стерни и подъем полупара, готовятся к осеннему севу поля и семена.

## Передовые животноводы

На нашей МТФ содержатся 250 фуражных коров и почти столько же телят разных возрастов. Старательно за ними ухаживаем, кормим по рациону. Все это позволяет труженикам фермы получать высокие надои и привесы.

За прошедшее полугодие первое место среди доярок заняла Надежда Ивановна Печеникина, получившая от каждой из 30 коров по 1835 килограммов молока. По 1559 килограммов надоила Жанна Николаевна Безуглова, по 1416 - Вера Васильевна Клуниик. И за период зимовки у них также были наивысшие результаты.

Отлично трудится и телятница родильного отделения Вера Михайловна Донецкая: имея на своем попечении 90 телят, она получила в июне по 600 граммов среднесуточного привеса на каждого животного. Не отстают от нее также на выращивании телят Василий Афанасьевич Ратканов, Елена Михайловна Фурдуй и Алексей Алексеевич Амелеченко.

Своими людьми, их успехами мы гордимся!  
Татьяна МОЙСА, зоотехник МТФ № 1 колхоза "Орловский".

## 22 августа

прием граждан по личным вопросам будет вести В.Ф. Гаркуша, первый заместитель председателя правительства, министр сельского хозяйства края, по адресу: г. Новопавловск, здание райгосадминистрации, кабинет № 35, третий этаж.

Начало приема - 10 часов.  
Предварительная запись - по телефону 4-32-01 до 15 часов 21 августа.

## Уголь на складе есть

Жители хутора Веселого жаловались на то, что по льготам в прошлом году хозяева домовладений, где нет газа, получили лишь по 400 килограммов угля, когда, дескать, в Зольской людям дали по норме - по 2 тонны, в Новопавловске - по тонне.

Все дело в том, что теперь в администрациях сельсоветов составляются списки льготников, и оплачивает стоимость угля администрация, исходя из своих финансовых возможностей (прежде выплаты шли из районного бюджета). Поэтому всем, кто имеет право на льготы, необходимо убедиться, что

вы в этих списках значитесь.

А уголь (антрацит) на складе Кировского НГДУ (Новопавловск, промзона) есть, можно приехать и выписать его любому хуторянину и всем, кто еще зимой топил печи углем и дровами. Тонна топлива стоит 2 тысячи рублей, на домовладение можем продать 2 тонны. Дров пока в наличии не имеется, нет и транспорта для доставки, поэтому желательнее за углем приезжать на своем транспорте - обеспечить самовывоз (погрузка производится предприятием).

Валентина ПАУКОВА,  
главный бухгалтер НГДУ.

## Там, где цветет амброзия...

6 августа 2002 года по центральным улицам города Новопавловска был проведен очередной рейд по выявлению частных домовладений, хозяева которых развели у своих дворов и на прилегающих к ним территориях карантинные сорняки и, в частности, амброзию.

За полдня "путешествия" на "Ниве" мы успели проехать по улицам Кирова и Гагарина, Ленинской и Мира, Продольной, Маяковского и Садовой, останавливаясь у дворов, где пышно цветет амброзия. Как правило, там и кучи всякого мусора, глины и гравия, сухие обрезки веток деревьев, необрушенные остатки недогоревших костров...

Комиссия была вынуждена составить более двух десятков актов о нарушении экологического и санитарного состояния города некоторыми его жителями.

Большинство домовладельцев искренне признавали, что не уделили должного внимания своевременному уничтожению амброзии у своих дворов, да и другая трава успела вымахать: пора скосить, выгрести, подмести, убрать. Некоторые тут же выносили косы и принимались за работу. А вот жительница улицы Ленинской, 157 М.И. Хлопова встретила комиссию у своих ворот весьма недоброжелательно: с чего это вдруг нагрянули именно к ней, а не к кому другому? Мы огляделись вокруг - у соседей чисто. Но хозяйка подворья наотрез отказалась убрать сухие ветки с кучи гравия, а про свою амброзию сказала, что ее тут "почти и нету"... И ни на какую административную комиссию она приходит и не собирается.

На улице Садовой, 259 молодой мужчина заявил откровенно, что на амброзию у него аллергия - дергать ее с корнями ему противопоказано, а кошу он в руках держать не умеет... Его же матери такая работа не под силу. (Хозяйку домовладения пришлось оштрафовать на 300 рублей после ряда повторных предупреждений). А тут же рядом, у его соседей - пенсионеров, от ворот до самой дороги благоухает цветник... Далеко за приморами и ходить не надо.

...Цветет буйным цветом амброзия между домами на улице Правды, 3 и Продольной, 339, и тут же за оградой районной больницы. Это огромная "ничейная" территория.

У этих домов жильцы разработали по клочку земли, где посадили цветы, зелень, - говорит хозяйка одной крохотной грядки В.И. Захарченко, - мы воду носим сюда лейками, а верхних этажей, за нее с нас берут деньги (6 кубов с человека), а пришли из коммунального требуют платить за полив еще дополнительно. Да побросают люди свои клумбочки - мы ведь, по сути, работу коммунального выполняем - ухаживаем за территорией у своих многоэтажек. Или пусть тут бурьян растет тоже? Коммунальное посадил деревья, но за ними не ухаживали и растения все погибли.

За эти цветники жителей поощрять надо. Вон у дома (Правды, 1) - целый зеленый островок вырос из цветов, на болоте, считай, его сделала Надежда Петровна Дедова без чьей-либо помощи - никаких доходов для себя не имеет, а дети мимо в школу идут - любуются, иногда и букетик учи-

## ◆ Наш рейд

тельнице соберут. На Правды, 3 посадила клумбу пенсионерка из Старопавловской Л.И. Мартыненко (дочери приезжала), месяц трудилась на земле. Спасибо ей.

Без участия жителей никакой город в цветущий сад не превратишь. Видимо, нам пора определиться по "ничейным" территориям и издать специальное постановление.

...А пока благоухает на городских улицах амброзия. Заросла ею будка электрической подстанции городских электросетей на улице Кирова (у рынка), гаражный кооператив "Кировский" и бывшая обувная фабрика, перекресток на улицах Чернышевского и Продольной, магазин предпринимателя Е.А. Головиной (ул. Продольная), дом В.Г. Якопова (Мира, 279), Н.Г. Аюпян (Ленина, 115), Л.М. Леоновой (Гагарина, 33), В.И. Рожковой (Красная, 210), но больше нас поразила целая плантация амброзии у домовладений П.А. Сливенко (Маяковского, 57) и Ю.П. Сливенко (Садовая, 222) - на стыке подворий 300 квадратных метров опасных для здоровья зарослей.

Все нарушители экологического благополучия города приглашены повестками на административную комиссию.

Любовь ЕГОРИНА, специалист градминистрации по работе с населением;  
Георгий ПОЛОВИНКО, госинспектор по карантину растений; Зоя ВАЛУЙСКИХ, специалист комитета по земельным ресурсам;  
Валентина ЧЕРНЫШЕВА, корр. газеты.

ВПИШИ СЕБЯ  
В ИСТОРИЮ  
РОССИИ



9-16  
ОКТЯБРЯ  
2002 г.

Для проведения Всероссийской переписи населения 2002г. территория Кировского района разделена на 6 переписных участков

### СОСТАВ ПЕРЕПИСНЫХ УЧАСТКОВ

№ участка	Территория	Местонахождение
1	г. Новопавловск	г. Новопавловск, ул. Ставропольская, 64. Районный отдел статистики
2	Зольский сельсовет	ст. Зольская, ул. Октябрьская, 2. Администрация
3	ст. Марьинская	ст. Марьинская, ул. Победы, 54ж. Дом культуры
4	Комсомольский сельсовет, п. Фазанный, Старопавловский сельсовет	г. Новопавловск, ул. Ставропольская, 64. Районный отдел статистики
5	Орловский сельсовет, Горнозаводской сельсовет, Новосредненский сельсовет	с. Орловка, ул. Октябрьская, 31. Дом культуры
6	Советский сельсовет	ст. Советская, ул. Ленина, 60. Администрация

Телефон горячей линии по вопросам переписи: 6-46-48

## СТАЛО ЛИ ЖИТЬ ЛУЧШЕ?

В прошлом году среднедушевые денежные доходы населения района выросли на 53 процента, достигнув 662 рублей. Казалось бы, жить стало лучше. Однако, если учесть, что краевой прожиточный минимум в 2001 году составил в среднем 1314 рублей, основная масса работающего населения района (8 тысяч человек) осталась за чертой бедности.

Впервые за последние пять лет среднемесячная заработная плата работающих превысила величину прожиточного минимума и составила 1410 рублей. Больше стали получать в промышленности (в 2,1 раза), в бытовом обслуживании (в 2,9 раза), на транспорте (в 2,2 раза), в сельском хозяйстве (на 69,3%). В то же время,

в сельском хозяйстве и на транспорте сохранялась самая низкая зарплата - 878 и 809 рублей соответственно. Несколько сократился разрыв между максимальным и минимальным уровнем оплаты труда: с 10,9 раза в 2000 году до 6 - в 2001.

Параллельно с зарплатой выросли и цены: стоимость набора основных продуктов питания возросла на 19%.

Поскольку заработная плата для большинства кироччан остается основным источником доходов, в прошлом году внимание Управления труда и социальной защиты населения было сосредоточено на исполнении руководителями действующего законодатель-

ства об оплате труда. Проверки показали, что права работающих на наших предприятиях попираются разнообразно. Например, 8 предприятий не повысили своевременно минимальную заработную плату. Так, в АО «Сельхозхимия» на момент проверки она составляла 150 рублей, в колхозе им. Калинина - 200 рублей, в колхозе «Нива» - 210, вместо положенных 300 рублей, в ООО «Фирма «Прогресс» - 100, вместо 200 рублей. Средний заработок работников этих предприятий составил в среднем 705 рублей, что только наполовину обеспечивает прожиточный минимум.

По-прежнему популярны задержки зарплаты. Дольше всех ее не видели, как всегда, труженники сельского хозяйства (7202 тыс. рублей, или 85% задолженности по району на начало этого года) и в промышленности (648 тыс. руб.). Есть и другие нарушения: установление тарифной ставки ниже минимального размера оплаты труда, определяемого государством, отправление работников в вынужденные отпуска без сохранения зарплаты, снижение доли затрат на оплату труда в себестоимости продукции до недопустимо низкого уровня. Например, в ООО «Модуль» доля затрат на оплату труда снизилась с 27 до 10%, а средний заработок рабочих составил всего 426 рублей. А в ООО «Фирма «Прогресс» оплата труда не регулировалась ни одним нормативным актом предприятия.

Обращаю внимание работ-

ников, чьи трудовые права незаконно нарушаются, что в Трудовом кодексе впервые предусматривается ответственность работодателя за нарушение таких прав и, в соответствии со ст. 21 ТК РФ, работник имеет право на самозащиту. И основной рычаг защиты при этом - коллективный договор. Прежде чем подписать, прочтите его внимательно.

В первом полугодии 2002 года положение, казалось бы, несколько улучшилось: среднемесячная зарплата достигла 1795 рублей, но одновременно с ростом цен вырос и прожиточный минимум - до 1720 рублей. Да и рост зарплат наблюдался только в тех отраслях, где для оплаты труда работников применяется единая бюджетная тарифная сетка. Так, в 1,9 раза больше по сравнению с прошлым годом стали получать работники образования, их среднемесячная зарплата составила в среднем 2010 рублей, у работников здравоохранения зарплата возросла до 2234 рублей (в 1,8 раза), у работников культуры - до 1294 рублей (в 1,4 раза).

Как и прежде, сложное положение с выплатой зарплаты сохраняется в сельском хозяйстве: задолженность на сегодняшний день в отрасли составляет 11037 тыс. рублей при общей задолженности по району в 11364 тысячи рублей.

Ирина КИНДЮК,  
специалист УТСЗН.

### ◆ Люди района

Вот уже два года при Доме культуры поселка Комсомолец работает детский спортивный клуб "Юниор". Руководит им Игорь Викторович ПAVЛЕНКО. Некоторые называют его сумасшедшим энтузиастом, фанатом. Почему? Да потому, что делает он это на самых что ни на есть общественных началах, то есть задаром.



## "Корыстные мотивы" Игоря Павленко

Мало того, что за этот труд Игорь Викторович ни копейки не получает (зарплату в ДК ему платят, но только как сторожу), он еще притащил во Дворец из дома (не домой из Дворца, что было бы понятнее!) собственноручно сделанную штангу, гантели и гири, за свои деньги купленные настоящую, с редуктором, сетку для большого тенниса, мячи и три комплекта ракеток: одну пару американских "скорпионов" за 800 рублей и две попроще - за 300. "Сами мы, естественно, никогда бы этого не купили", - признается заведующая ДК Л.С. Кантанирова.

- Теннис - быстрая, интересная игра, только нужно постоянно держать форму, тренироваться, - говорит Игорь Викторович. - Недели-полторы мальчишки просто набивают руку, привыкают к мячу. Потом мы выходим на площадку, натяги-

ваем сетку и играем. Мальчишки знают, что такое гейм и матчболл, как вести счет в большом теннисе. Приходят и девчонки поиграть, я им магнитофон включаю. Сейчас, правда, асфальт на площадке машины разбили, но наша сельская администрация обещает ее заасфальтировать буквально на днях, скамейки здесь поставят. Будем снова играть.

Помощь администрации для Игоря Викторовича - большое подспорье. Он уже (на полном серьезе) подсчитывал, во сколько обойдется квадратный метр асфальта. Оказалось - дорого, самому не потянуть. А вот подсчетом износа, которому подвергается его личный спортивный инвентарь в детских руках, Игорь Павленко не занимается. Как не считает себя "чокнутым энтузиастом".

- Это нормально, - пожимает он плечами. - Помогает за-

воевать авторитет у молодых. И нравятся мне спортом заниматься, ребят учить.

Сам Игорь семь с половиной лет занимался легкой атлетикой. Окончил спортшколу, имеет "кандидата в мастера спорта", занимал призовые места на республиканских и всесоюзных соревнованиях, в частности, несколько лет подряд выигрывал соревнования на приз ЦС "Урожай", один год даже в юниорской сборной СССР бегал!

Но вернемся к теннису. За участие в играх ребята платят, но чисто символически. С тех, кто и этого заплатить не в состоянии, не берут ничего. И идут деньги не в карман тренеру, а на нужды ДК. А вот от какой-нибудь тренерской ставки Игорь Викторович не отказался бы.

- По ночам я тут нахожусь, делать нечего. Ребята приходят со штангой позаниматься: больше в поселке "железо качать"

## 60 лет массового призыва девушек на фронты Великой Отечественной войны

### Год сорок второй...



- Меня призвали в армию в сорок втором. Фашисты приближались к Ростову.

Муж мой, Леонид Иванович Карев, был директором птицеводческого хозяйства в поселке Александровском под Ейском. У нас было двое детей: сыну Олежке - 5 лет, дочери Светлане - 8. Работала я в госпитале старшей медсестрой.

Потом началась эвакуация в Кисловодск. По дороге нас бомбили. Мы отправились вместе с семьей нашего военного комиссара и везли с собой архивные документы военкомата. Эти бумаги надо было беречь, как зеницу ока... И мы их спасли. За это была представлена к награде.

Помню: только приехали, я уложила детей спать, а сама побежала на работу... Проснулись ребяташки, а в городе уже немцы хозяйничают.

Тут слух прошел, будто муж за нами на коне помчался вдогонку, а его фашисты убили на дороге. Потом оказалось, что он жив, только легкое было прострелено.

Пережить пришлось много: как только прогнали фашистов, в Кисловодске развернули инфекционный госпиталь на Минутке. Я там работала и дети при мне были в крохотной комнатке... Всего мы за войну натерпелись. Но главное - победили. И стала моя военная профессия самой мирной - я была фельдшером в медпункте.

Вера Ивановна  
ПОНОМАРЕВА.



- Уж в этом году все 80 "стукнуло", а я, как видите, все еще на своем огороде копаюсь. Разве же я думала тогда, что доживу до этих лет?

У меня на глазах бомба ухнула - прямо в расположение нашей зенитной батареи. Там было 4 орудия и 11 наших девчат сидели... И был у нас заряжающий Бунин.

Меня взрывной волной, как пылинку, вышвырнуло - была я тогда зенитчицей 85-миллиметрового орудия, и первым номером, и его командиром. Во сне сейчас разбуди - зарядку, наведу, отстреляюсь. Все материальную часть знаю на зубок, хоть и не бабье это дело - воевать. Таюке и карабин, и автомат с закрытыми глазами соберу и разберу...

Войну закончила в Ченстохове, в Польше...

Как была в шинели, сапогах и гимнастерке - так и на работу пошла - даже сменить было нечем: постираю ночью - утром выуюжу - одеваюсь...

Потом в Коммьяке была председателем сельсовета - в вещмешке привезла из Польши за 100 рублей черное крепкое платье - в нем и "щеголяла".

Работала и на винограднике, и в саду - никакой работы не чуралась. Вот и сейчас встаю в четыре утра - огород поливаю. У меня ведь 21 сотка! Все-таки четверо внуков - надо помогать!

Мария Сергеевна  
ПРОСТИТОВА.  
п. Коммьяк.

### ◆ Реплика

#### Плата принимается...

Небольшой наш городок, но от восточной до западной окраины километров 5-6, а то и побольше будет. Все службы коммунальные как раз и находятся в одном микрорайоне: для тех, кто там живет, удобно, но что делать тем, чей дом в центре или на другой окраине? Как умудриться вовремя заплатить за пользование светом, водой, за вывоз мусора? Это стало для многих жителей проблемой: дойти - не всем по силам, вызвать такси - не по карману, а автобуса городского - ни одного!

Может, стоит перенять опыт наших краснодарских соседей? Вот какое объявление нашли мы в кореновской районной газете:

"Обращаюсь с огромной просьбой к жителям нашего города и ст. Платнировской: срочно погасите задолженность по воде, канализации, квартплате и вывозу бытового мусора за 2001 год и первый квартал 2002 года.

Оплата принимается в Сбербанке, в почтовых отделениях, почтальонами и в кассе МУП "ЖКХ" с 8 до 16 часов, в субботу - с 8 до 12 часов.

Заранее благодарен, начальник МУП "ЖКХ" В. БОЛДИНОВ."

Не правда ли, заботятся там не только о том, чтобы долги погашались, но и людям было удобно это делать?

Оксана ВОРОПАЕВА.

## ◆ Живет на селе семья

## В семье у Потемкиных



Главное - ничей творческий успех среди родных не остается незамеченным: получил недавно муж Гали, Андрей, звание "старлея" - ему подарок и "звездная" телеграмма, Ольга (младшенькая) отличилась - на ее книжной полке появилось собрание сочинений Шекспира в ярко-красном переплете с золотым тиснением - всю жизнь о таком мечтала!

Мама стала победителем конкурса "Учительской газеты" (как знаток русского языка) и выиграла энциклопедический словарь - ее все обнимают и по-

заботятся и о личной жизни - вышла замуж за отличного парня - офицера милиции. Во время отпуска он помогает тестю на уборке, а осенью, наверняка, уедут в Москву, там инородных сейчас в милицию набирают, жильем обеспечивают. Впрочем, у Галины при институте, где она работает, уже есть комната в общежитии.

- Есть у меня мечта - защититься и преподавать в вузе, - говорит Галя, - мне нравится учиться и учить других тому, что знаю сама...

## Лена

Лену в семье зовут "Островским в юбке": перенесла тяжелую операцию на позвоночнике, однако с отличием закончила школу и четыре курса лингвистического вуза в Пятигорске, уехала с девочками на практику в Америку. Поступи-

тые: "А" идет как "пятерка". У меня по четырем классам "А". Я заслужила отдых.

## Оля

В жизни Оли старшие сестренки сыграли большую роль: девочка решила стать журналистом. Она пишет прозу и стихи (готовит к изданию свой сбор-



- ... У девочек наших - деловая хватка отца, от меня, пожалуй, достались артистизм, выдумка, стремление к познанию всего нового, интересного.

Они нас с мужем книжками завалили: почитайте это, посмотрите то! Вот новейшие монографии о Цветаевой, Хемингуэе купили - последние деньги на свою библиотеку отдаю.

## Рядом с детьми стареть некогда...

Таисия Федоровна Потемкина преподает в Орловской средней школе русскую словесность, ее муж, Владимир Иванович, - агроном и уже добрый десяток лет фермерствует. Были у него удачные и падения, приходилось начинать свое дело с "нуля", но в любой самой тяжелой ситуации он находил помощь и понимание своей большой и дружной семьи: жены и троих дочерей - Галины, Елены и Ольги. Сам же он для своих "девочек" - самая надежная и постоянная поддержка и опора.

И так уж повелось изначально в этой семье, что любое мало-мальски значимое событие в жизни каждого становится общим праздником, общей радостью, и непременно будет как-то отмечено: выпустят рукописную газету с портретом виновника торжества или подарят альбом в его честь (в семье Потемкиных 30 фотоальбомов!), организуют, по случаю, памятную поездку в театр, в музей, на интересную выставку или поход в кафе-мороженое... Можно и дома посидеть за чаем.

здравляют - сладкий стол уже накрыт!

Тепло и уютно в этой семье, где каждый думает и заботится друг о друге, и каждый (по примеру родителей) норовит сам пробить себе дорогу в большую жизнь.

## Галя

Галя в семье старшая. Закончила педучилище, институт, работала в Доме детского творчества в Новопаоловске. Победила в творческом конкурсе и была приглашена на работу во Всероссийскую здравницу "Орло-



ла там в колледж, работает и учится да еще и сестренкам своим иногда то посылку пришлет, то денюжат подбросит...

Она хочет стать профессиональным переводчиком. Изучает жизнь и быт чужой страны, ее нравы и обычаи, выкраивает время и средства (у родителей не просит ни копейки!), чтобы попутешествовать по Америке. Прислала массу фотографий, видеокассету и целую кучу длинных, интересных и увлекательных писем. Вот строчки из одного:

- У меня был колледж. Семестр пролетел быстро и незаметно. Сразу казалось тяжело, потом втянулась, мне даже понравилось. Недавно получила результаты экзаменов (здесь оценки по почте высылают недели через две после сдачи). Можете за меня порадоваться: у меня - все высшие баллы! Тут не цифровые оценки, а буквен-

ник). А этим летом Оля ездила на две недели в Лондон по линии "Международной школы английского языка" вместе со своими ровесниками-школьниками из нашего района.

## Научить зарабатывать

Семья Потемкиных (по нашим сельским меркам) вполне зажиточная, но в роскоши здесь не купаются. И хлеб насущный добывают тут только своим трудом. А то, что девочки у них по столицам да заграницам разъезжают, так это не от "жиру". Могли бы родители девочек на эти деньги обновить в доме мебель или приобрести побогаче, но они убеждены, что самое лучшее приданое - это прекрасное образование и хорошее воспитание. И на это никаких денег не жалеют. Не в доллары вкладывают свой труд Таисия Федоровна и Владимир Иванович, а в образование и воспитание детей и убеждены, что тем самым обеспечивают им достойное будущее.

Цель родителей не в том, чтоб самим накопить и дать, а в том, чтобы научить детей самим честно и хорошо зарабатывать и уметь себя обеспечивать, да еще и помогать другим.

Валентина ЧЕРНЫШЕВА.



нок".

Здесь собрал богатейший материал для кандидатской диссертации, поступила в Москву в аспирантуру. Успела по-

## В станице своя переработка

ООО "Модуль" (директор И.Н. Серков). Предприятие с таким названием в станице Старопавловской существует давно. Здесь своя мельница, крупоцех, пекарня, маслоцех. Переработка - процесс давно налаженный, и люди в любое время могут воспользоваться услугами "Модуля".

Заведующий мельницей и крупоцехом Михаил Дмитриевич Храпач трудится здесь бессменно с 1988 года.

- Работаем мы на давальческом сырье, - говорит он. - Круглый год принимаем зерно пшеницы, производим помол. Мука получается высокого качества, а значит, и хлеб выпекается хороший. Особенно прибавляется работы после уборки урожая. Сейчас вот останавливаем мельницу на несколько дней, сделаем быстро текущий профилактический ремонт. Работаем в две смены по два человека: Сергей Александрович Евдошенко, Николай Васильевич Осипенко и молодые ребята, отслужившие в армии: Сергей Максимов и мой сын, Сергей. Все они очень добросовестные. Хорошо работает старший мирошник Джамал Варганович Мануков (он на снимке), который принимает зерно, отпускает муку, отвечает за весь технологический процесс.

Михаил Дмитриевич заметил, что оборудование постоянно содержится в исправном состоянии, для этого изыскиваются средства, но все работы здесь выполняют своими силами. Крупоцех перерабатывает просо, гречиху, ячмень, горох. После уборки подсолнечника маслоцех приступит к работе.

Николай КИРЬЯНОВ.



## ◆ Письмо в газету

## Вынужденные меры

Из письма в газету жительницы станицы Зольской Гринченко, Верпуловой, Курилова:

- ... Если расчетная книжка по оплате за газ в семье выписана на мужа или жену, то у другого супруга деньги в кассе не берут. А вдруг у кого-то больные старики или домовладелец-инвалид? Разве им легко тащить с этим несчастным рублем через всю станицу? Отдал деньги соседу или родственнику - он и уплатит. Всюду так делается, а у нас, видите ли, нельзя. Но, если вовремя не успел уплатить, - идет пеня.

Пора этому беспределу положить конец. Это же настоящее издевательство над гражданами. Даже в банке кредит за вас любой уплатить может, а в нашей "газовой конторе" - нельзя!

За разъяснением по поводу конфликтной ситуации в станице Зольской между теми, кто платит за газ, и теми, кто эту плату принимает, редакция районной газеты "Голос времени" обратилась к исполнительному директору газового участка ООО "Русский хлеб" Л.А. ЛУКИНОВОЙ.

- Это была временная мера, вызванная необходимостью провести полную ревизию абонентов, пользующихся газом в станице Зольской. Дело в том, что прежде все газовое хозяйство станицы принадлежало местному колхозу, потом оно было передано в администрацию Зольского сельсовета, а затем уже нам, ООО "Русский хлеб", причем вместе со 1180 тысячами рублей различных долгов.

А поскольку за предыдущие годы должного учета и контроля за потреблением газа не осуществлялось, надо было привести в порядок архивные документы, завести нужные журналы, сделать сверку по оплате. Мы решили каждому абоненту выдать новые расчетные книжки по оплате за газ. Естественно, по всем существующим правилам, их должен получить именно хозяин домовладения, о чем мы и уведомили население станицы. Кроме того, мы попросили предъявить справки о составе семьи. Возможно, это и вызвало недовольство некоторых станичников.

Дело в том, что выявлено много таких случаев, когда домовладение оформлено на одну старушку, а в ее доме проживает еще пять душ, но за пользование газом они не платят ни копейки.

За эти полтора месяца мы выявили также 7 домовладений, к которым газ подведен, но они не зарегистрированы, поскольку не имеют проекта и исполнительной технической документации. А газ - не шутка, если случится какая беда - кто будет отвечать? Потому мы и требовали вызвать владельцев домовладений, которые и должны нести ответственность за правильную эксплуатацию газовых приборов.

Да, мы вынуждены были отключить 47 квартир абонентов, которые в течение ряда лет (некоторые - по 5 лет!) вообще не платили за пользование газом.

Есть в станице здание, в котором располагается милиция. Долги по газу - 15 тысяч. Кто их будет возмещать?

Теперь, когда ревизия в основном уже проведена, справки о составе семьи вклеены в расчетные книжки - производить оплату за газ может любой член семьи и даже сосед. Но, чтобы не было никаких недоразумений, лучше, конечно, если следить за своевременной оплатой и производить ее будет сам абонент.

## ◆ ГАИ сообщает

"Телефон доверия"  
6-41-80 слушает

Одной из форм изучения общественного мнения о ГАИ-ГИБДД, оказания консультационной помощи гражданам стала работа "телефона доверия" отделения ГАИ Кировского РОВД.

Первоначально "телефон доверия" был предназначен для получения информации от граждан о недостатках в работе ГИБДД, о некорректном поведении сотрудников. Но сегодня можно сказать, что "телефон доверия" выполняет много и других функций. С его помощью жители Кировского района могут получить различную справочную информацию, консультации по интересующим вопросам, дать дельные предложения по совершенствованию службы и организации дорожного движения.

Ни один звонок не остается без внимания руководства ОГАИ. Каждое утро в отделе начинается с изучения записей за сутки в журнале учета сообщений по "телефону доверия". Иногда, в зависимости от сообщения, дежурный незамедлительно информирует руководство. По каждой информации проводится необходимая проверка сотрудниками ГАИ. В результате принимаются меры по улучшению приема граждан, организации движения, несения службы и решению других проблем.

Мы надеемся, что "телефон доверия" по праву станет связующим звеном между участниками движения и госавтоинспекцией, так как только вместе можно решать проблемы по обеспечению безопасности дорожного движения.

"Телефон доверия" отделения ГАИ Кировского РОВД 6-41-80 работает круглосуточно.

Профилактическая операция  
«АВТОБУС»

С первого по 31 августа на территории района проводится профилактическая операция «Автобус»

На протяжении ряда последних лет сохраняется негативная тенденция роста основных показателей аварийности из-за нарушения Правил дорожного движения водителями автобусов. За первое полугодие 2002 г. в Ставропольском крае зарегистрировано 70 ДТП с участием автобусов, в которых 9 человек погибли и 74 ранены.

В погоне за дополнительной выручкой хозяева автобусов в их конструкцию вносят несанкционированные изменения (устанавливаются дополнительные сиденья, топливные баки, оборудуются спальные места, грузовые отсеки в пассажирских салонах). Во многих автобусах отсутствуют или не исправны огнетушители. Продолжают иметь место случаи совместной перевозки в салонах автобусов пассажиров и грузов, эксплуатации автобусов с заблокированными аварийными выходами.

Наряду с грубыми нарушениями водителями автобусов ПДД, имеют место факты нарушения режимов труда и отдыха, допуск российских перевозчиками к управлению автобусами водителей других государств, а также осуществления юридических и физических лицами перевозок, подлежащих лицензированию, без лицензии. По-прежнему продолжается эксплуатация в качестве маршрутных такси микроавтобусов «ГАЗ-3221» и «ГАЗ-32213», что недопустимо. Имеются случаи выпуска подвижного состава на линию с техническими неисправностями, такими,

как значительные трещины лобовых стекол, отсутствие огнетушителей, молоточков для разбития стекол. Часто износ рисунка протектора шин ниже допустимых норм. Автобусы, осуществляющие междугородные и международные перевозки, не оборудованы тахографами.

За период операции отделение ГАИ планирует провести следующие мероприятия:

- активизировать работу по выявлению фактов управления автобусами водителями в нетрезвом состоянии, без категории «Д», на автобусах, не прошедших государственный техосмотр;

- провести с представителями РТИ целевые профилактические мероприятия по проверке соблюдения условий лицензирования и обеспечения правил безопасности пассажирских перевозок частными предпринимателями;

- провести разъяснительную работу с владельцами коммерческих автобусов и водителями по недопущению нарушений ПДД, требований пожарной безопасности и нормативов загрузки автобусов;
- провести проверку автобусных маршрутов, дорожной сети, искусственных сооружений и ж/д перевозов на соответствие условиям безопасной перевозки пассажиров.

Андрей АКСЕНЕНКО,  
госинспектор по техническому надзору ОГАИ Кировского РОВД.

## Хозяйке на заметку

- Потемневшее серебро прекрасно очищается полужидкой смесью измельченного мела и нашатырного спирта.
- Сыр не засохнет, если держать его целым куском в закрытой посуде с кусочком сахара.
- Апельсины и лимоны долго остаются свежими, если их смазать подсолнечным маслом и хранить в целлофане или закрытой посуде в прохладном месте.
- Капуста, которую поставили квасить на новолуние, бывает более твердой и хрустящей.
- Ножницы будут лучше резать, если их лезвия слегка смазать воском или парафином.

## ◆ Это любопытно

## Хлеб - всему голова

Первым блюдом, которое человек научился готовить на огне, были жидкие каши из дробленых зерен - похлебка. Затем стали добавлять в похлебку весной - первую крапиву, сныть, лебеду, борщевик, щавель, летом - чеснок, лук, укроп, петрушку, ботву корнеплодов, мяту, чабрец, анис, тмин.

Из четырех главных зерновых культур - ржи, овса, ячменя, пшеницы - стали выпекать "густую похлебку" - хлеб, а много позже и дрожжевой хлеб.

В наше время булка хлеба, а тем более батон, купленный в магазине, - это остатки от истинного хлеба, утраченного современным человеком.

Судите сами: в хлебе по сравнению с исходным зерном исчезает значительный ряд микроэлементов: алюминий, бор, ванадий, никель, олово, селен, серебро, стронций, титан и другие, а содержание железа, йода, кобальта, марганца, меди, молибдена уменьшается в 1,5-2 раза.

Именно хлеб из муки грубого помола подарит вам стройность и здоровье. А еще лучше из цельного зерна. Он не только стимулирует пищеварение, но и быстро насыщает. Это позволяет съесть его меньшее количество. Кроме того, такой хлеб содержит почти все витамины группы В, которые стимулируют обмен веществ.

## Для каждого лица своя маска

Вам следует знать действие плодов на кожу лица:

- абрикосы успокаивают кожу,
- баклажаны и кабачки увлажняют сухую воспаленную кожу,
- бананы увлажняют, разглаживают и смягчают,
- виноград увлажняет и размягчает,
- брусника и черника сужают поры и оздоравливают,
- персики разглаживают и смягчают,
- клубника увлажняет и оздоравливает так же, как и малина,
- лимон очень хорошо сужает поры (в лимонный сок всегда добавляется сок другого плода, так как он действует очень сильно),
- смородина различных сортов сужает поры и оздоравливает кожу (также вишня). При нормальной коже можно пользоваться любым из этих плодов. Ниже приводятся рецепты масок специального назначения.

**Огуречная маска** оздоравливает кожу, разглаживает ее, сужает расширившиеся поры, белит, восстанавливает увядающую и уставшую кожу. Рекомендуется наложить на кожу огурцов, либо огурцы натереть на терке, кашицу наложить на материю и прикрыть лицо. **Морковная маска** полезна при жирной, бледной увядающей или угреватой коже: натертую кашицу нанести на лицо.

**Морковно-яблочная маска** наряду с предыдущими свойствами увлажняет кожу, что особенно ценно зимой.

**Банановая маска** незаменима осенью при высушенной солнцем коже, а также как «скорая помощь красоте» перед неожиданным визитом: часть банана разомните вилкой и тонким слоем нанесите на лицо.

**Помидорная маска** хороша для жирной кожи землистого цвета с крупными порами: обложите лицо дольками с мякотью. Маска из **зеленого горошка** разглаживает и освежает кожу, а жирной коже придает матовость: размять несколько вареных горошков, добавить 2 ложки свежих сливок и нанести на шею и лицо. Маска из **смородины** сужает поры и полезна при жирной коже: раздавите несколько белых и красных ягод, смешайте с 1 ложкой крахмала и кашицу нанести на лицо.

## СОВРЕМЕННЫЙ ГУМАНИТАРНЫЙ УНИВЕРСИТЕТ (ИНСТИТУТ)

## ПЯТИГОРСКИЙ ФИЛИАЛ ПДО г. НОВОПАВЛОВСК

Российская государственная аккредитация № 25 - 12-3 от 04.11.00 г. Британская аккредитация № 01332 (выдают именные сертификаты) Лицензия № 24 - 0255 от 13.07.00 г.

## ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ СТУДЕНТОВ

на 2002-2003 учебный год

ПО СПЕЦИАЛЬНОСТЯМ:

ЮРИСПРУДЕНЦИЯ  
ЭКОНОМИКА  
МЕНЕДЖМЕНТ

ИНФОРМАТИКА И ВТ  
ПСИХОЛОГИЯ

Обучение платное

Форма обучения - заочная

**ОПЛАТА:** заочники - 5279руб., заочники с правом регулярного и экстернового посещения электронных консультаций - 6417руб., (на базе высшего) осуществляется повременная оплата - 1148руб. + (253 х количество модулей).

## Сроки обучения:

- на базе общего среднего образования - 5 лет (бакалавриат);
- на базе высшего образования - не менее 3,5 лет;
- на базе средне-специального образования по специальности, соответствующей диплому, заочно - 4 года.

Выпускникам выдаются дипломы государственного образца.

**Вступительные тесты:** по русскому языку и на общую осведомленность.

Зачисление осуществляется на бесконкурентной основе. Прием документов - до 1 сентября 2002 года. Тестирование проводится при поступлении. Обучение в г. Новопавловске.

## Справки по адресу:

г. Новопавловск, ул. Кирова, 39, СШ № 13, каб № 105 (с 8.00 до 17.00, перерыв - с 12.00 до 13.30), Телефон: 2-22-08.

Детям  
на здоровье

Если ваш ребенок перенес тяжелую болезнь, ослаблен, недополучает, возьмите по 200 г кураги, изюма, инжира, чернослива (без косточек), измельчите, добавьте ядра 25 грецких орехов. Смесь храните в холодильнике и давайте ребенку по 1 ч. л. в день. Запивать сладкое лекарство лучше кефиром.

Истощенным детям полезна питательная смесь: сок алоэ, ядра грецких орехов, мед, сок лимона - все смешать в равных пропорциях и давать по 1 ч. л. три раза в день за полчаса до еды.

Если ваш ребенок кашляет, поите его молоком, в котором сварен вяленый инжир.

(«Телекурьер»)

Семинар  
для работодателей

15 августа 2002 года в 10.00 в здании Управления пенсионного фонда состоится семинар для работодателей по разъяснению порядка назначения пенсий на основании сведений персонального учета и других вопросов пенсионного обеспечения.

Приглашаются **главные бухгалтеры, работники отделов кадров предприятий и организаций.**

Г. Новопавловск, пл. Ленина, тел.: 6-46-56.

## Лето в Банке

## "Тещин язык"

Готовим заливку помидоры моем, режем, перекручиваем через мясорубку (должно получиться 3 л томата), помещаем в кастрюлю, ставим ее на огонь.

7 болгарских перцев, 7 морковок, 1 горький перец, 3 головки чеснока перекручиваем через мясорубку, кладем в кастрюлю с томатом. По вкусу добавляем соль.

В другой кастрюле готовим рассол: 1,5 л воды, 1 л подсолнечного масла, 2 ст. л. уксусной эссенции, 2 ст. л. соли. Ставим на огонь.

3 кг баклажанов моем, режем вдоль на 4-5 частей и укладываем в кастрюлю с рассолом. Закрываем крышкой. Несколько раз содержимое обеих кастрюль перемешиваем.

Через 45 минут начинаем стерилизовать стеклянные 0,5-1-литровые банки. В подготовленные горячие банки наливаем заливку (полбанки), затем вилкой достаём баклажаны из рассола и наполняем банку доверху. Закатав банку простерилизованной крышкой, переворачиваем ее и укутываем.

Городской совет ветеранов с прискорбием извещает о смерти участника Великой Отечественной войны

## КУЗЬМЕНКО

Надежды Тарасовны и выражает глубокое соболезнования родным и близким покойной.

Учредитель: Кировская районная государственная администрация.

Время подписания в печать по графику - в 14.00. Подписано - в 14.00.

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1169

Газета выходит два раза в неделю: по средам и субботам.

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4.

Телефоны: главный редактор - 2-04-20; ответственный секретарь и отдел писем - 2-03-94; корреспонденты - 2-27-94, 4-40-51; бухгалтер - 4-40-51.

Газета набрана и сверстана на компьютерах в редакции газеты "Голос времени".

Гл. редактор Г.П. АВАНЕСОВА

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламе несут авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции.

Печать офсетная, 1 условный печатный лист.